

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 38 (5113)

Среда, 22 февраля 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Завтра—32-я годовщина Советских Вооруженных Сил

Весь советский народ горячо приветствует доблестную Советскую Армию и Военно-Морской Флот.

Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед—наш вождь и учитель великий Сталин!



И. В. СТАЛИН.

Регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Ереванский-Сталинский избирательный округ

Анастас Иванович МИКОЯН

зарегистрирован кандидатом в депутаты
Совета Национальностей

С большим удовлетворением встретили трудящиеся Ереванского-Сталинского избирательного округа весть о согласии тов. А. И. Микояна баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по этому округу.

На состоявшемся вечером 18 февраля заседании Окружной избирательной комиссии выступили представители фабрик и заводов города.

Все они говорили о том, что избиратели округа высоко ценят заслуги перед

советской Родиной верного соратника товарища Сталина тов. А. И. Микояна и просят Окружную избирательную комиссию зарегистрировать его кандидатуру для баллотировки по Ереванскому-Сталинскому избирательному округу.

Ознакомившись с представленными документами, члены комиссии единогласно вынесли постановление о регистрации тов. Микояна кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Ташкентский-Ленинский избирательный округ

Лазарь Моисеевич КАГАНОВИЧ

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза

Сообщение о согласии тов. Л. М. Кагановича баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Ташкентскому-Ленинскому избирательному округу с большим удовлетворением встречено избирателями Ташкента.

На заседании Окружной избирательной комиссии Ташкентского-Ленинского избирательного округа по выборам в Совет Союза были оглашены многочисленные протоколы общих собраний трудящихся о выдвижении кандидатом в депутаты Со-

вета Союза Лазаря Моисеевича Кагановича. Затем выступили представители ряда коллективов предприятий, учреждений, учебных заведений города. Они просят Окружную комиссию зарегистрировать тов. Л. М. Кагановича в депутаты Верховного Совета СССР.

Окружная избирательная комиссия внимательно ознакомилась с представленной документацией, после чего приняла постановление о регистрации кандидатуры тов. Кагановича.

Ашхабадский избирательный округ

Андрей Андреевич АНДРЕЕВ

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза

С большим удовлетворением встретили трудящиеся Ашхабада сообщение о том, что тов. Андреев дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета СССР по Ашхабадскому избирательному округу. На заседании Окружной избирательной комиссии прибыли представители Ашхабадской прядильно-ткацкой фабрики имени Дзержинского, Небит-Дагского нефтепромысла, Туркменского филиала Академии наук СССР и колхоза имени

Выступавшие горячо поддержали кандидатуру в депутаты Совета Союза по Ашхабадскому избирательному округу верного соратника великого Сталина — Андрея Андреевича Андреева.

Окружная комиссия единогласно постановила зарегистрировать тов. А. А. Андреева кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР для баллотировки по Ашхабадскому избирательному ок-

Саратовский - Ленинский избирательный округ

Михаил Андреевич СУСЛОВ

зарегистрирован кандидатом
в депутаты Совета Союза

В связи с тем, что секретарь ЦК ВКП(б) тов. М. А. Суслов дал свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза по Саратовскому-Ленинскому избирательному округу, 18 февраля состоялось заседание Окружной избирательной комиссии. Выступавшие на заседании представители университета, заводов и фабрик от имени своих коллективов просили комиссию зарегистрировать М. А. Суслова кандидатом в депутаты Совета Союза. Комиссия единогласно принимает постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР М. А. Суслова.

Минский сельский избирательный округ

**Пантелеймон
Кондратьевич
ПОНОМАРЕНКО**

зарегистрирован кандидатом
в депутаты Совета Союза

Состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Минского сельского избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. Представители заводов, МТС, колхозов и военнослужащих Минского гарнизона просят Окружную избирательную комиссию зарегистрировать тов. П. Е. Пономаренко кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Окружная избирательная комиссия единогласно приняла решение зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича

Тульско-Рязанский избирательный округ

*по выборам в Совет
Национальностей*

Матвей Федорович

И. В. СТАЛИН.

Вооруженные силы страны социализма

23 февраля советский народ отмечает 32-ю годовщину со дня организации Вооруженных Сил нашей Родины.

Создание армии нового типа, регулярной армии социалистического государства, армии, воедино слитой с народом, способной самоотверженно защищать его революционные завоевания, является величайшей заслугой большевистской партии, ее гениальных вождей Ленина и Сталина.

Советские Вооруженные Силы прошли славный боевой путь. В жестоких боях с врагами нашей Родины они дважды спасли народы советской страны от угрозы капиталистического порабощения, отстаивали честь, свободу и независимость социалистического государства.

В 1918—1920 гг. империалисты пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное им право жить без эксплуататоров и строить свою жизнь так, как учат Ленин и Сталин. Советская Армия была в те годы слабо вооружена, плохо снабжалась. И все же она сумела разгромить подчиня интервентов, разбить армии белогвардейцев и отстоять от врагов молодое советское государство.

Величайшим испытанием для Советских Вооруженных Сил явилась Великая Отечественная война, которая была самой жестокой и самой тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. И это испытание Советская Армия, руководимая гениальным полководцем товарищем Сталиным, выдержала с честью, полностью оправдав надежды и доверие советского народа.

Известно, что, начав войну против нашей страны, гитлеровцы, поощряемые реакционерами всех стран, заявляли, что они в полтора—два месяца разгромят Советскую Армию. На это рассчитывали и реакционные элементы США и Англии. Но враги просчитались.

В великих битвах Отечественной войны Советские Вооруженные Силы разбили наголову немецко-фашистские подчиня, спасли народы нашей страны от угрозы рабства, помогли народам Европы сбросить фашистское иго.

Победы наших Вооруженных Сил — не счастливая случайность. Они имеют глубокое социальное основание. Мощество Советских Вооруженных Сил является выражением неодолимой мощи советского социалистического строя и его превосходства над строем капиталистическим. «Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, — говорит товарищ Сталин, — дал нашему народу и нашей армии великую и непреодолимую силу» («О Великой Отечественной войне Советского Союза», стр. 158—159).

В результате осуществления большевистской политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства наша страна была всесторонне подготовлена к отпору сильному и технически вооруженному врагу.

Наша страна была подготовлена к отпору врагу не только в материальном, но и в морально-политическом отношении. Морально-политическое единство, животворный советский патриотизм, дружба народов явились могучей силой нашего государства и армии в борьбе против немецких захватчиков. Беспредельная любовь к Родине и жгучая ненависть к врагу вдохновляли советских воинов на ратные подвиги, одухотворяли труд советских людей в тылу.

В победах, одержанных Советской Армией, во всем величии проявились ее особенности, составляющие ее силу и превосходство перед всеми армиями империалистических государств. В капиталистических странах армия является «орудием реакции, слугой капитала в борьбе против труда, палачом народной свободы» (Ленин, Соч. т. 10, стр. 38). Таковы армии Соединенных Штатов Америки и Англии, которые используются для подавления трудящихся собственных стран и национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах, для укрепления господства капиталистов.

Советская Армия — армия нового типа, она является подлинно народной армией. Любовь и поддержка народа делают нашу армию непобедимой.

Источником могучей силы Советских Вооруженных Сил состоит в том, что они с первого дня своего рождения воспитываются в духе интернационализма, в духе уважения к народам других стран, в духе сохранения и утверждения мира между всеми странами. В период мизушей войны наша армия побывала на территориях многих стран. Разгромив немецких фашистов, Советская Армия бескорыстно помогла освобожденным народам утвердить свою жизнь в полном согласии с их волей и желаниям.

Сила Советской Армии — в первоклассной боевой технике, созданной героическим трудом нашего народа.

Сила Советской Армии — в том, что она вооружена самой передовой в мире сталинской военной наукой.

Решающим источником силы и мощества Советской Армии является руководство великой партии Ленина — Сталина. Партия большевиков создала, вырастила и воспитала Советскую Армию, как грозное оружие в борьбе против врагов социалистического государства, подготовила

нашу страну к активной обороне. Руководство партии является величайшим источником могущества наших Вооруженных Сил.

Советские Вооруженные Силы сражались и побеждали своих врагов по планам и под непосредственным руководством товарища Сталина.

С именем товарища Сталина войдет во всемирную историю бесподобный подвиг советского народа и его армии, спасших в годы Великой Отечественной войны нашу Родину и все человечество от фашистского варварства.

Тридцать вторую годовщину своих Вооруженных Сил народы нашей Родины и советские воины встречают в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР.

Осуществляя великую историческую задачу постепенного перехода от социализма к коммунизму, советский народ неустанно повышает экономическое и военное могущество своей страны, умножает ее богатство и славу.

По-прежнему обстоит дело в капиталистических странах, которые запутались в неразрешимых экономических и классовых противоречиях. Империалистическая буржуазия ищет выхода из этих противоречий в развязывании новой войны.

Но между сумасбродными планами империалистов Америки и осуществлением этих планов — дистанция огромного размера. Канули в вечность те времена, когда империалисты могли вести подготовку войны в глубокой тайне от народа. Пауученные опытом прошлой войны, народы ныне берут дело защиты мира в свои руки. Силы антиимпериалистического лагеря растут и крепнут с каждым днем.

Советский Союз под руководством великого Сталина последовательно и решительно отстаивает дело мира. Мирная политика нашего государства вытекает из самых жизненных основ социалистического строя и интересов советского народа.

На страже мирного труда советского народа гордо стоят его Вооруженные Силы, дававшие достойный отпор всем врагам нашей Родины, которые покушались на ее свободу и независимость.

Воины Советских Вооруженных Сил живут одними чувствами и мыслями со своим народом. Гордые сознанием своего почетного и ответственного долга перед Родиной, они надежно охраняют завоеванный мир и созидательный труд советских людей, уверенно идущих под руководством великого Сталина к своей заветной цели — к коммунизму.

Полковник П. КАШИРИН.

СССР по Ашхабадскому избирательному округу. На заседание Округной избирательной комиссии прибыли представители Ашхабадской прядильно-ткацкой фабрики имени Дзержинского, Небит-Дагского нефтепромысла, Туркменского филиала Академии наук СССР и колхоза имени Андреева, Геок-Тепинского района.

Калининский избирательный округ гор. Москвы

Никита Сергеевич ХРУЩЕВ

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза

18 февраля состоялось заседание Округной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии Калининского избирательного округа города Москвы, на котором присутствовали представители предприятий и общественных организа-

ции. Комиссия приняла решение о регистрации верного соратника товарища И. В. Сталина тов. Н. С. Хрущева кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР для баллотирования по Ашхабадскому избирательному округу.

Московский городской избирательный округ

по выборам в Совет Национальностей

Николай Александрович БУЛГАНИН

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей

18 февраля состоялось заседание Округной избирательной комиссии Московского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей. Выступившие на заседании представители коллективов заводов, фабрик и учебных заведений характеризовали тов. Булганина как верного соратника товарища Сталина, как одного из руководителей

партии и правительства, одного из виднейших строителей Вооруженных Сил Советского Союза.

Рассмотрев поступившие протоколы о выдвижении кандидатуры Н. А. Булганина, комиссия единогласно вынесла постановление о регистрации товарища Булганина кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Ивановский избирательный округ

по выборам в Совет Национальностей

Алексей Николаевич КОСЫГИН

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совет Национальностей

Состоялось заседание Округной избирательной комиссии Ивановского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей. На нем присутствовали представители предприятий и колхозов Ивановской, Владимирской и Костромской областей, коллективы которых выдвинули верного ученика и соратника

товарища И. В. Сталина тов. А. Н. Косыгина кандидатом в депутаты Совета Национальностей.

Округная избирательная комиссия зарегистрировала тов. Косыгина кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Ивановскому избирательному округу.

Свердловский избирательный округ

по выборам в Совет Национальностей

Николай Михайлович ШВЕРНИК

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Состоялось заседание Округной избирательной комиссии Свердловского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей. На заседании представители предприятий, колхозов и общественных организаций горячо поддержали кандидатуру в депутаты Верховного Совета

СССР верного соратника великого Сталина Николая Михайловича Шверника.

Округная избирательная комиссия зарегистрировала тов. Шверника кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Тулско-Рязанский

избирательный округ

по выборам в Совет

Национальностей

Матвей Федорович ШКИРЯТОВ

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Состоялось заседание Округной избирательной комиссии Тулско-Рязанского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей.

Выступившие на нем представители заводов, колхозов и общественных организаций просят зарегистрировать тов. М. Ф. Шкирятова кандидатом в депутаты Совета Национальностей.

Округная комиссия единогласно принимает постановление зарегистрировать тов. М. Ф. Шкирятова кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Ставропольский

избирательный округ

по выборам в Совет

Национальностей

Николай Александрович МИХАЙЛОВ

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей

Состоялось заседание Округной избирательной комиссии Ставропольского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Представители коллективов предприятий, колхозов, институтов и общественных организаций Северо-Осетинской, Кабардинской, Дегестанской АССР, Ставропольского края и Грозненской области горячо поддержали кандидатуру Н. А. Михайлова.

Округная комиссия решила зарегистрировать кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Николая Александровича Михайлова.

Шенетовский

избирательный округ

Семен Михайлович БУДЕННЫЙ

зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза

Состоялось заседание Округной избирательной комиссии Шенетовского избирательного округа по выборам в Совет Союза с участием представителей партийных и общественных организаций и обществ трудящихся.

Комиссия постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Семена Михайловича Буденного.

Организационным вопросам — повседневное внимание

Беседа с председателем Окружной по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР избирательной комиссии Сталинского избирательного округа № 176 тов. Сластенковым

Выборы в Верховный Совет СССР являются большим политическим событием в жизни советского народа, строящегося под руководством нашей славной коммунистической партии новую социалистическую жизнь. Миллионы советских тружеников горят одним патристическим стремлением — новыми трудовыми подвигами во славу социалистической Родины встретить день 12 марта.

Как и в прошлые выборы, они организовано подойдут к избирательным урнам, чтобы единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, верных сынов и дочерей советского народа, беспредельно преданных нашей Родине, партии Ленина—Сталина. Они снова продемонстрируют свою организованность, сплоченность вокруг коммунистической партии, вдохновителя и организатора всемирно-исторических побед Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Напряженная подготовка к выборам депутатов Верховного Совета СССР идет в районах нашего молодого промышленного города, в колхозах Кузнецкого района. Домохозяйки, агитаторы, члены Участковых избирательных комиссий с любовью оформляют избирательные участки, где будет проходить голосование.

Под агитпункты избирательных участков отведены большие светлые комнаты в клубах, школах, техникумах, высших учебных заведениях, учреждениях города. Над входами в агитпункты, ставшими центрами политико-массовой работы, вывешены предвыборные плакаты, портреты руководителей коммунистической партии, Советского государства.

Здесь проводятся вечера избирателей, читаются лекции, доклады, концерты. Большое количество трудящихся приходит сейчас в агитпункты для того, чтобы проверить о себе данные, занесенные в списки избирателей, являющиеся важнейшим документом. Этой работой сейчас заняты тысячи агитаторов города, члены Участковых избирательных комиссий, уполномоченные райисполкомов. На тех избирательных участках, где руководители агитколлективов, весь актив поддерживает постоянную живую связь с населением, проверка списков избирателей завершена и, наоборот, там, где к этому делу отнеслись несерьезно, еще сотни избирателей не были на агитпунктах.

Предварительные данные о ходе проверки списков свидетельствуют о том, что во время переписки, при перепечатке списков допущено большое количество нека-

женней фамилий, имен, отчество, дат рождения, перепутаны номера домов. О небрежности, безответственности переписчиков, машинисток, уполномоченных райисполкомов говорит такой факт. В Орджоникидзевском районе только по одному 41 избирательному участку оказались внесены в список 159 человек. Сейчас все силы актива нужно направить на то, чтобы быстрее, оперативнее устранить допущенные ошибки, добиться того, чтобы все трудящиеся нашего города, достигшие 18-летнего возраста, приняли участие в голосовании.

Организационно-массовая работа на участках — важнейшее звено в избирательной кампании. И сейчас, во время подготовки к выборам, и 12 марта, в день голосования, огромная ответственность возлагается на коллектив связистов. На всех 113 избирательных участках, созданных в городе, установлены телефоны. Телефонизированы также 19 избирательных участков, организованных в колхозах Кузнецкого района. С отдаленными поселками района связь будет поддерживаться при помощи лыжной и конной эстафет. В Осиново-Плессе, в Сидорово, Казанского оборудования районстанции.

На днях я посетил избирательные участки, расположенные в Осиново-Плессе, Сидорово, Антопово, Краснознаменке, Георгиевке, ознакомился с ходом подготовки к выборам. Активно включились в избирательную кампанию партийный и советский актив, учителя сел района.

Особое внимание нужно уделить подготовке инвентаря. Нужно еще раз проверить, в достаточном ли количестве имеются урны, шиты для кабин, другое оборудование, быстрее дать заказ на изготовление недостающего оборудования.

Исключительная ответственность возлагается на членов Окружной избирательной комиссии. На своем первом заседании, состоявшемся 24 января, мы подробно ознакомились с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», распределели между собой обязанности. Все члены комиссии — тт. Федорова, Алявдин, Рубцова, Масягина, Безродных, Язовский, Селезнев, Казанцев, Ипотин распределены по районам. Они посещают агитпункты избирательных участков, следят за тем, как выполняется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

На последующих заседаниях комиссии мы рассматривали текущие вопросы, связанные с подготовкой к выборам.



В Сталинское отделение КОГИЗа на днях поступила большая партия литературы по выборам в Верховный Совет СССР. На снимке: зав. отделом З. Попова за разбором вновь поступившей литературы. Фото Н. Никитина.

Связь должна работать бесперебойно (Обзор писем в редакцию)

Почта является основным видом связи в обслуживании предприятий, учреждений и широких масс трудящихся. Корреспонденция и периодическая печать должна доставляться адресатам немедленно по прибытии в почтовые конторы и почтовые отделения. Однако поступающие в редакцию сигналы говорят о безответственном отношении работников связи к своему делу. В отдаленные районы города — Старокузнецк, на ДОЗ, на Точилинскую площадку — особенно плохо доставляется корреспонденция и периодическая печать.

Тов. Васильев, проживающий в Старокузнецке по проезду УКС'а № 4, пишет нам, что местную газету он, как правило, получает через день — два после ее выхода. Газета «Правда» доставляется ему сразу за 4—5 дней. Естественно, такая безобразная доставка газет не может удовлетворять подписчиков.

Тов. Яунзен, проживающий в Садгороде по улице Берлякая, пишет, что почтовое отделение № 14 доставляет сюда местную газету два раза в неделю. Новогодний номер местной газеты тов. Яунзен получил только 8 января, 5 января тов. Яунзен зашел в почтовое отделение выяснить вопрос с несвоевременной доставкой газеты. Там ему сообщили, что писемосеи уже вышел с газетами. Оказывается, от почты до квартиры тов. Яунзена почтальон шел три дня. Это говорит о том, что контроль за работой почтальонов нет. Почему же начальник почтового отделения № 14 не удосужился проверить сумку писемосеи в течение трех дней, не заинтересовался сколько не доставлено писем и газет. Немудрено, что при такой работе почтовых работников теряются многие номера газет и корреспонденция.

Справедливо требует т. Бессонов, проживающий на ДОЗ, дом № 15, написать виновников плохой доставки газет. Тов. Бессонов, выписавший газету «Правда», получил в ящике только единственный 4-й номер этой газеты.

Из Ленинграда, Москвы, Киева, Владив-

осток. Казалось бы, что местное письмо адресат должен получить в день его отправки или в крайнем случае на второй день. Здесь же работники связи умудряются местные письма доставлять по адресу на 7—10 суток.

Работница промстрахкасы тов. Волкова прислала в редакцию письмо с приложением конверта. Деловая корреспонденция, адресованная промстрахкассе, из Старокузнецка до Сталинска шла 12 дней. Тов. Волкова, возмущаясь, пишет, что трамвай от Старокузнецка до Сталинска идет 30—40 минут, а работники связи такое короткое расстояние едва покрывают за 12 дней. Какими же средствами переделаживаются работники связи? Такой вопрос интересует не только тов. Волкову, но и многих жителей нашего города.

Сейчас в нашей стране идет деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Агитаторы должны регулярно читать газеты, быть в курсе всех событий, чтобы иметь возможность рассказать трудящимся, какими трудовыми подарками обещают встретиться день выборов коллективы рабочих, какие события произойдут в нашей стране, в странах народной демократии, что происходит за рубежом, о жизни нашего города и т. д. И здесь бесперебойная работа почтовой связи приобретает особое значение.

Начальнику Сталинской конторы связи тов. Скрич нельзя дальше мириться с проявлениями недобросовестного отношения к порученному делу со стороны некоторых работников связи. Каждый факт несвоевременной доставки газет и корреспонденции должен широко обсуждаться на производственных совещаниях. Виновники плохой работы должны строго наказываться.

Коллектив почтовых работников должен приложить все усилия к тому, чтобы в ближайшие дни выправить свою работу.

К советско-болгарским торговым отношениям

В результате переговоров между Министерством внешней торговли СССР и болгарской торговой делегацией, протекавших в атмосфере дружеского взаимопонимания, 18 февраля сего года подписан протокол о взаимных поставках на 1950 год.

Стремясь к дальнейшему развитию взаимной торговли, стороны договорились о расширении взаимного товарооборота в 1950 году по сравнению с товарооборотом 1949 года.

Товарооборот между СССР и Болгарией в 1950 году по взаимным поставкам воз-

растет по сравнению с товарооборотом 1949 года более чем на 20 процентов.

Советский Союз будет поставлять в Болгарию хлопок, металлы, нефтепродукты, промышленное оборудование, сельскохозяйственные машины, удобрения и другие товары, в которых нуждается народное хозяйство Болгарии.

Болгария будет поставлять в Советский Союз свинцовый и цинковый концентраты, табак, цемент и другие товары.

Соглашения подписали: с советской стороны — Министр внешней торговли М. А. Меньшиков, с болгарской стороны — Министр внешней торговли Д. Ганев.

Митинги в Китайской Народной Республике

ПЕКИН, 20 февраля. (ТАСС). По всей стране происходят массовые митинги по случаю подписания Договора и Соглашения между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

На митинге рабочих и служащих придельно-ткацкой фабрики «Юйхуасин» с речью выступил рабочий Чень Бао-ли. «Подписание Договора и Соглашений с Советским Союзом», — заявил он, — является новым свидетельством неразрывной братской связи между китайским и советским народами. Договор будет содействовать развитию и укреплению мощи Китайской Народной Республики».

Свыше тысячи человек присутствовало на митинге представителей общественных, партийных и рабочих организаций в Тяньцзинь в честь подписания Советско-китайского Договора и Соглашений.

С речами на митинге выступили представитель штаба Народно-освободительной армии Северного Китая Ян Чень-у, заместитель мэра города Тяньцзиня Чжоу Шу-дао, а также представители рабочих, женских и молодежных организаций города.

Митинг единодушно решил послать приветственные телеграммы товарищу И. В. Сталину и Мао Цзе-дуну.

Подъем сельского хозяйства Вьетнама

ШАНХАЙ. Как сообщает выходящий в Шанхае еженедельник «Чайна ункларевью», демократическая республика Вьетнам за свое 4-летнее существование добилась значительных успехов в деле подъема сельского хозяйства. За этот период площадь рисовых полей увеличилась на 15 процентов, площадь под картофелем — в три раза.

Несмотря на военное положение в стране, молодая республика с первых же дней взялась за ликвидацию феодальных порядков, за проведение мероприятий, которые значительно улучшили положение большинства крестьян и обеспечили подъем сельского хозяйства. Снижена земельная рента, распределены между крестьянами и впаханы пустовавшие земли, снижен ростовщический процент, созданы кредитные и производственные кооперативы и т. п.

Растет и крепнет фронт мира

НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС СТОРОННИКОВ МИРА В ПХЕНЬЯНЕ

ПХЕНЬЯН. 18 февраля в Пхеньяне состоялся Национальный конгресс сторонников мира, на котором присутствовало около 1500 представителей всех слоев населения.

С докладом о борьбе за мир выступил председатель Национального комитета за-

был издан декрет о конфискации и распределении между крестьянами земель, принадлежавших французам и предателям, перешедшим на сторону колонизаторов.

В деревнях избраны сельские комитеты, которые следят за распределением земель, использованием рабочего скота и инвентаря, за выполнением на местах правительственных декретов о снижении земельной ренты и налогов.

В стране создаются собственные кадры сельскохозяйственных работников. В 1947 году в Северном и Центральном Вьетнаме были открыты две сельскохозяйственные школы, куда сельские комитеты направляли грамотных крестьян для изучения агротехники. С 1947 по сентябрь 1949 года в стране организованы 42 подобных школы. (ТАСС).

Краткие сообщения

Коммунистическая группа копенгагенского магистрата предложила городскому совету Копенгагена обратиться к правительству и парламенту с требованием ратифицировать соглашения о плане Маршалла и Северо-атлантическом пакте.

(Австралия) запретил членам этой партии участвовать в движении за мир.

В пхеньянских газетах опубликовано открытое письмо деятелей науки и культуры Северной Кореи, в котором они разоблачают планы американских империалистов и требуют удаления из Кореи так

Предварительные данные о ходе проверки списков свидетельствуют о том, что во время черновика, при перепечатке списков допущено большое количество иска-

борах в Верховный Совет СССР». На последующих заседаниях комиссии мы рассматривали текущие вопросы, связанные с подготовкой к выборам.

День на агитпункте

С самого утра в воскресенье 19 февраля в агитпункте избирательного участка № 92 началась кипучая работа. Сюда собрались 42 агитатора — преподаватели и комсомольцы сельхозтехникума, парторганизация которого ведет по этому избирательному участку массово-политическую работу. Перед агитаторами в этот день стояло три задачи: провести беседы об Обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям нашей Родины, выяснить, кто не проверил себя в списках избирателей, и пригласить избирателей на лекцию.

Массовый выход агитаторов прошел с большим успехом. Беседы об Обращении ЦК ВКП(б) привлекли много слушателей.

К 4 часам агитпункт посетило более 400 избирателей, которые проверили себя

в списках. В четыре часа состоялась лекция на тему «Избирательные права граждан в СССР и зарубежных странах». После лекции силами художественной самодеятельности сельхозтехникума под руководством студентки тов. Савельевой был организован концерт. Избиратели остались очень довольны концертом.

В этот же день на агитпункте агитаторы прослушали instructивный доклад члена общества по распространению политических и научных знаний тов. Хлебникова о 32-й годовщине Советской Армии. В ближайшие два-три дня они проведут на эту тему беседы с избирателями.

В. КОСОВЕЦ,
секретарь комитета ВЛКСМ Сталинского сельхозтехникума.

Справедливо требует т. Бессонов, проживающий на ДОЗе, дом № 15, издать виновников плохой доставки газет. Тов. Бессонов, выписавший газету «Правда», получил в январе только единственный 4-й номер этой газеты.

Из Ленинграда, Москвы, Киева, Владивостока письма до Сталинска идут 5—7

дней. Коллектив почтовых работников должен приложить все усилия к тому, чтобы в ближайшие дни выправить свою работу.

Е. ЛАСКАРОНСКАЯ.

Читательская конференция

Недавно в 8-й средней мужской школе была проведена читательская конференция по книге советского писателя Владимира Попова «Сталь и шлак».

Первой выступила преподавательница литературы Т. П. Плотникова. Она подробно рассказала об идее этого замечательного произведения о советских людях.

Потом слово взял ученик 9-го класса Виктор Никонов. Он глубоко разобрал произведение, подробно охарактеризовал главного героя романа — советского патриота Крайнева.

В обсуждении книги приняли участие и другие ученики школы, говорившие о

героях этого произведения — о Шатилове, Дмитрюке, Макарове, Воробьеве, Вале Тепловой, Сердюке и всей подпольной группе, ведшей борьбу с немецко-фашистскими варварами.

Читательская конференция вызвала огромный интерес среди учащихся 7—10 классов, пришедших в этот вечер в школу.

В феврале намечено провести обсуждение книги лауреата Сталинской премии Ажаева «Далеко от Москвы». Доклады к конференции готовят ученики 10-го класса.

И. ЗАЙЦЕВ,
ученик 10-го класса.

Коммунистическая группа копенгагенского магистрата предложила городскому совету Копенгагена обратиться к правительству и парламенту с требованием ратифицировать соглашения о плане Маршалла и Северо-атлантическом пакте.

Центральный исполком лейбористской партии штата Новый Южный Уэльс

(Австралия) запретил членам этой партии участвовать в движении за мир.

В хвельяских газетах опубликовано открытое письмо деятелей науки и культуры Северной Кореи, в котором они разоблачают планы американских империалистов и требуют удаления из Кореи так называемой корейской комиссии ООН. (ТАСС).

Извещения

Сегодня в 8 часов вечера в горпарткабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж), будут прочитаны лекции: для самостоятельного изучения политэкономии на тему: «Социалистическая собственность». Лектор—доцент т. Медведенко. Для самостоятельного изучения истории ВКП(б) на тему: «Партия большевиков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны». Лектор—тов. Якушенко.

Отдел пропаганды и агитации
ГК ВКП(б).

Сегодня в 7 часов вечера в помещении редакции газеты «Большевистская сталь» состоится очередное заим-

ание городской литературной группы. Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

25 февраля в 6 часов 30 минут вечера в горпарткабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) для докладчиков города будет прочитан instructивный доклад на тему: «8 марта—международный женский день». Докладчик тов. Климович.

Отдел пропаганды и агитации
ГК ВКП(б).

Зам. отв. редактора
Н. Ф. КРАСНОРЯДЦЕВ.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Личные обязательства 545 горняков

На шахте «Байдаевка» все шире разветвляется социалистическое соревнование в ознаменование выборов в Верховный Совет СССР. Стахановцы шахты, включившись в соревнование, принимают индивидуальные обязательства по выполнению ко дню выборов норм, установленных на первый квартал. На 17 февраля такие личные обязательства приняло 545 забойщиков, проходчиков, крепильщиков, вагонопатчиков, машинистов электровозов и других рабочих.

Большинство стахановцев с честью держит свое слово. Так, почетный шахтер т. Епихин, забойщик тт. Коломицын, Петров, Семкашев, Плетнев, Шевелев и десятки других, ежедневно выполняя в среднем 145—150 процентов нормы, закончат квартальные задания в конце февраля и в течение первой недели марта. Ко дню выборов они придут со своими производственными подарками.

С большим успехом несут стахановскую вахту в честь выборов горняки участка № 3, которым руководит т. Веремей.

Каменщики держат слово

Включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, каменщики стройуправления № 4 треста «Сталинскпромстрой» дали слово — в феврале закончить кирпичную кладку 44-квартирного дома № 21 в районе новой школы и развернуть кладку нового многоэтажного дома по проспекту им. Молотова, по соседству с универсамом. Они обязались вести работы такими темпами, чтобы ко дню выборов сделать не менее 700 кубометров кладки нового дома.

Стахановцы, каменщики держат свое слово. Кладка дома № 21 заканчивается, а на строительстве нового дома по про-

спекту имени Молотова обязательство уже перевыполнено. На сегодня здесь сделано около 800 кубометров кладки вместо 700 кубометров по обязательству.

Среди соревнующихся стахановских бригад большого успеха добилась бригада Николая Гуселетова, которая дает в среднем полторы нормы в смену. Бригада Михаила Старцева ежедневно вырабатывает более 140 процентов нормы. На таком же высоком уровне трудится и коллектив облицовщиков, которым руководит бригадир каменщиков-облицовщиков тов. Фокин.

М. ЩЕРБАКОВ,
секретарь комсомольской организации стройуправления № 4.

Передовики соревнования угольщики

Сталинский горком профсоюза угольщиков подвел итоги социалистического соревнования горняков шахт трестов «Кузнецкуголь» и «Куйбышевуголь». Включившись в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, горняки нашего города в январе достигли значительных успехов.

Горком угольщиков признал, что в январе лучше всех работал коллектив шахты «Абашево-1». Добившись повышения производительности труда до 104,5 процента, коллектив за месяц выдал сверх плана несколько эшелонов угля. Шахте присуждено первое место.

Звание лучшего начальника участка присвоено тов. Копытину Г. В.—начальнику участка на шахте им. Орджоникидзе. Участок повысил производительность труда до 120 процентов и выдал сверх плана 1.791 тонну угля.

Звание лучшего горного мастера присвоено горному мастеру шахты «Зыряновка» тов. Белобородову Ф. В., коллектив которого выполнил члан на 129,5 процента и повысил производительность труда до 126 процентов.

Бригадирю навалотбойщиков шахты «Зыряновка» тов. Курбатову И. А., выполнившему план на 129,5 процента, бригадирю проходчиков шахты «Абашево-1» тов. Шевчуку Д. К., выполнившему план на 116,6 процента, и бригадирю мелкой нарезки шахты «Западная» тов. Матвееву И. Е., выполнившему задание на

290 процентов, присвоены звания лучших бригадиров по своим специальностям.

Подведены также итоги индивидуального соревнования рабочих по профессиям. По шахте имени Орджоникидзе звания лучших по профессиям присвоены забойщику-очистнику тов. Никитину С. Г., машинисту электровоза тов. Филипову Н. А., кондуктору электровоза тов. Ткаченко М. Н., машинисту бурсобоечной машины тов. Лувьянченко А. П., крепильщику тов. Нещерет Н. К., мотористке тов. Апет Ф. И.

По шахте «Абашево-1» звания лучших по своим специальностям присвоены посадчику лав тов. Савкину А., запальщику тов. Кочурину А. Г., электрослесарю тов. Васильеву П. Н., по шахте «Редково-южная»—проходчику по углям тов. Софину В. М., забойщику мелкой нарезки тов. Аленину Н. А., навалыщику угля тов. Жилиной Е. И., люкогрузчику тов. Лещину В. С., по шахте «Зыряновка»—бурильщику т. Фодору С. Г., переносчику конвейеров тов. Трофимову М. В., проходчику по породе тов. Прудникову И. П., лесодоставщику т. Сафрину А. П., по шахте «Байдаевка»—забойщику-очистнику тов. Коломицыну Ф. Я. Все эти стахановцы выполнили государственные нормы на 119—230 процентов.

В феврале передовики соревнования добиваются дальнейших успехов в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

на Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В соответствии с инструкциями Министерства финансов СССР №№ 224 и 226 об условиях и порядке размещения Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР руководителями и бухгалтерами учреждений, организаций и предприятий обязаны: на основании подписных листов, удерживать последний внос по подписке на заем из заработной платы рабочих и служащих за вторую половину февраля 1950 года и перечислить в бюджет удержанные средства по заиму. Получить в сберкассовую кассу облигации займа в необходимых количествах, соответствующих распределению суммы подписки по достоинству облигаций, и вручить всем подписчикам, включая и тех из них, которые переменили место работы или место жительства. До первого апреля 1950 года, представить в центральные сберкассы разовые отчеты об итогах сдачи облигаций займа и сдачи в сберкассу облигаций, которые действительно не могут быть вручены подписчикам, с приложением акта комсода о причинах невозможности их вручения.

Рабочие и служащие!

Требуйте в бухгалтериях предприятий, учреждений и организаций оплаченные Вами облигации Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, а также получение Вами по какому либо причине облигации Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, сданные предприятиями, организациями и учреждениями в сберкассу, последний срок получения которых 1 апреля 1950 года, не получившие до указанного срока подписки теряют право на получение таковых.

Первый тираж Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР состоится 9 июля 1950 года в городе Барнауле с выплатой выигрышей в размерах, установленных условиями выпуска этого займа.

Госстрадсберкассы г. Сталинска.

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени С. Орджоникидзе

22 февраля ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ
23 февраля спектакль для студентов
СОЛНЕЧНЫЙ ДЕНЬ
24 февраля БЕШЕННЫЕ ДЕНЬГИ
Начало в 8 ч. веч. (сезон с 3 ч. дня)

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 21 по 28 февраля
новый художественный фильм
ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА
(вторая серия)
Начало сеансов: 10, 12, 2—30,
4—40, 6—30, 8—20, 10—10, 11—40.

ТРЕБУЮТСЯ:

Срочно — инженеры — химики, грунтоведы, лаборанты, геологи всех специальностей, корректоры, коллекторы, платные чертежники, квалифицированные машинисты. Об условиях спрашивать: Старокузнецк, ул. Ленина (во дворе райисполкома).

Мотор-ремонтному заводу: инженеры технологи, нормировщик, чертежник, кузнецы, формовщики, слесари по штампам, шофер, электрики. Обращаться по адресу: Вокзальная, 4.

Кузнецкий пивоваренный завод
СКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ СТЕКЛЯННУЮ ПОСУДУ:
пивные бутылки, бутылки из-под газированных напитков и других минеральных вод, в неограниченном количестве во всех ларьках пивозавода.

Автошкола «Глазавотранскадр» ПРИНИМАЕТ НА КУРСЫ

шоферов и техникума правам личного движения. Там же требуется на постоянную работу шофер. Обращаться: Нижняя колония, 3-й квартал, дом № 1.